

**Заготовливайте на семена
верхушки клубней
продовольственного
картофеля**



г. Барнаул
1944 г.



*Комсомольцы и молодежь!
Пионеры и школьники!*

Заготавливайте на семена верхушки клубней продовольственного картофеля!

Товарищ Сталин поставил перед социалистическим сельским хозяйством задачу давать «фронту и стране всё больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности».

Чтобы выполнить эту задачу, необходимо расширить посевные площади, повысить урожайность, увеличить продуктивность животноводства.

«...Наши рабочие и служащие, выполняя свою работу на предприятиях и в учреждениях, сумели обработать десятки тысяч гектаров земли под огороды и снабдили себя овощами. Этот замечательный опыт в текущем году нужно будет провести в ещё большем масштабе, с ещё лучшими результатами и тем об-

легчить задачи нашей колхозной деревни по снабжению продовольствием Красной Армии и населения. Я считаю, что нам надо увеличить наши огородные посевы и разнообразить ассортимент культур».

(М. И. Калинин).

В нынешнем году должны быть максимально расширены площади посадки картофеля. Картофель необходим всюду. Это — незаменимый продовольственный продукт. Всем известно его значение в животноводстве. Картофель — весьма ценное сырьё и для промышленности.

Значительное расширение площади под картофелем возможно только при наличии достаточного количества посадочного материала.

Академик Т. Д. Лысенко рекомендовал увеличить семенной фонд путём заготовки верхушек клубней продовольственного картофеля. Совет академика Т. Д. Лысенко нашёл горячий отклик среди молодёжи.

Почётное дело каждого комсомольца и пионера

Почётное дело всех комсомольцев и пионеров — взяться за сбор верхушек картофеля.

Для каждого комсомольца и пионера заготовить 10—15 килограммов семенного материала — не трудное дело, а для государства — это огромная помощь.

Дело это вполне реальное. Почти ежедневно домашние хозяйки готовят пищу из картофеля. Если они каждый день при чистке картофеля будут срезать верхушки, то за месяц заготовят их значительное количество.

С чего надо начать? Как вести эту работу?

Прежде всего нужно детально разяснить среди комсомольцев, пионеров и всей молодёжи значение сбора верхушек картофеля. Для этого следует организовать специальные лекции, доклады, беседы. Лучше всего, если проводить их будут агрономы, специалисты сельского хозяйства. Вожатые должны рассказать пионерам о заготовке верхушек на сборах, в классах.

Но ограничиваться только лекциями и беседами нельзя. Разяснительную работу надо вести постоянно и прежде всего среди домашних хозяек.

Необходимо также разяснять, что срезание верхушек с клубня почти не отражается на количестве картофеля, идущего

на продовольствие. Если со 100 килограммов картофеля, идущего для продовольственных целей, срезать верхушки, то в пищу пойдёт только на 5—7 килограммов меньше. Посадочного же материала получается для площади, на которую потребовалось бы 50—70 килограммов картофеля.

Как заготавливаются и хранятся верхушки клубней картофеля

Во время очистки кожуры с картофеля следует у каждого клубня срезать неочищенную верхушку с небольшим кусочком мякоти весом в 5—15 граммов. Необходимо твёрдо помнить, что срезать нужно верхушку клубня, а не пуповину.

В верхушках клубней сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков (почек). При условиях яровизации, по данным академика Т. Д. Лысенко, после посадки получают прекрасные кусты картофеля, не уступающие по своей силе, мощности и урожайности кустам, полученным от целых, неяровизированных клубней.

Верхушки клубней после срезания нужно рассыпать тонким слоем (не толще 10—15 см.) в прохладных, но не морозных помещениях. Через десять дней, когда

срезы кусочков опробкуются, их нужно сдать в хранилище. Перед этим все верхушки нужно детально просмотреть и обязательно убрать загнившие кусочки. Температура в хранилище должна быть 1—2 градуса тепла. Срезанные верхушки клубней во второй половине зимы, по предположениям Т. Д. Лысенко, обладают меньшей способностью образовывать пробковую ткань, а поэтому больше высыхают. В этом случае при хранении их следует пересыпать влажным песком.

Заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля — надёжное средство для сверхпланового увеличения площадей посадки картофеля в 1944 году как в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, так и на индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Комсомолы и молодёжь! Пионеры и школьники!

Заготовливайте верхушки продовольственного картофеля! Обеспечим расширение посевных площадей! Дадим больше продовольствия и сырья для Красной Армии и этим поможем героическим воинам разгромить и уничтожить вшивое фашистское «воинство».

Алтайский крайком ВЛКСМ.

10

АГ 08283. Слово в набор 24 марта 1944 года. Подписано
к печати 25 марта 1944 года. Заказ № 1639. Объем $1\frac{1}{4}$
печатного листа. 7000 знаков. Тираж 3500 экз.
г. Барнаул, тип. изд-ва «Алтайская правда»